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Schnitt Preise 2023 - Call for Entries von Edimotion startet jetzt! 

Einreichungen für Montageleistungen an Spiel-, Dokumentar und Kurzfilmen ab sofort 

möglich  

Köln, den 03. April 2023  

Heute startet der Call for Entries für das Kölner Festival für Filmschnitt und Montagekunst. 

Die Vergabe der Schnitt Preise, die jährlich im Rahmen von Edimotion an Filme aus 

Deutschland, Österreich und der Schweiz verliehen werden, ist einmalig in der deutschen 

Filmlandschaft. Gewürdigt wird die künstlerische Leistung von Editor*innen in den 

unterschiedlichsten Gattungen. Edimotion findet 2023 vom 13. bis 16. Oktober statt.  

“Gemeinsam mit dem kuratorischen Team von Edimotion freue ich mich auf eine große 

Bandbreite editorischen Schaffens.“ meint Kyra Scheurer, Künstlerische Leiterin des 

Festivals. „Wir sind neugierig, welche der hoffentlich zahlreichen Einreichungen uns und die 

Edimotion-Vorjury in der Sichtung so sehr begeistern, dass sie bei Edimotion 2023 ins 

Rennen um die Schnitt Preise gehen und ihre Editor*innen in Dialog mit unserem Publikum 

treten können.” 

Die mit jeweils 7.500 Euro (Langfilme) und 2.500 Euro (Kurzfilme) dotierten Preise sind das 

Herzstück von Edimotion und werden jeweils von einer unabhängigen Jury vergeben. 

Zusätzlich werden die traditionellen Sektionen Hommage und der inhaltliche 

Themenschwerpunkt, sowie der International Day und die Edimotion Akademie Teil des 

Programms sein.  

Auch in diesem Jahr soll das Festival als bisher einziges Filmfestival in NRW klimaneutral 

stattfinden.  

Nähere Informationen zum Programm folgen ab August 2023. 



 

 

 

 

Call for Entries – Fristen und Regularien 

  

Für den Wettbewerb um die Schnitt Preise können Editor:innen, Filmemacher:innen, 

Produzent:innen und Verleiher:innen Montageleistungen einreichen. 

  

Filmstiftung NRW Schnitt Preis Spielfilm und Bild-Kunst Schnitt Preis Dokumentarfilm 

(beide dotiert mit 7.500 Euro): 

Langfilme aus Deutschland, Österreich und der Schweiz mit offiziellem Kinostart vom 01. 

Juni 2022 bis 31. Mai 2023 können bis einschließlich 31. Mai 2023 eingereicht werden. 

  

The Edit Space Förderpreis Schnitt (dotiert mit 2.500 Euro): 

Für Kurzfilme sind Einreichungen bis zum 30. Juni 2023 möglich. Die Editor*innen dieser 

Preiskategorie dürfen nicht mehr als eine abendfüllende Arbeit montiert haben. 

  

Weitere Informationen zu den Regularien sowie das Einreichformular finden Sie unter 

https://edimotion.de/service/filmeinreichungen/ 

 

 

Pressekontakt 

0221 33 77 05 21 / presse@edimotion.de 

  

Presse- und Bildmaterial unter https://edimotion.de/presse/ 

 
 
 

Geschäftsführung und organisatorische Leitung 
Jenny Krüger 
  
Künstlerische Leitung 
Kyra Scheurer 



 
  
 
 
 
Kuratierung 
Kyra Scheurer 
Dietmar Kraus 
Werner Busch 
Sven Ilgner 
 
Edimotion wird veranstaltet in Zusammenarbeit mit der Film- und Medienstiftung NRW, mit 
Unterstützung der Stiftung Kulturwerk der VG Bild-Kunst sowie mit Förderung des Kulturamts der Stadt 
Köln und des Ministeriums für Kultur und Wissenschaft des Landes Nordrhein-Westfalen, in 
Kooperation mit dem Bundesverband Filmschnitt e.V., der austrian editors 
association, dem Schweizer Syndikat Film und Video und der berufsvereinigung filmton e.V. 
  
supported by The Edit Space, ifs internationale filmschule köln, VdFs Verwertungsgesellschaft der 
Filmschaffenden Österreich, Österreichisches Filminstitut, Swiss Films, suissimage, der Zürcher 
Filmstiftung und Eva Weissenberg 
  
Medienpartner sind Blickpunkt:Film, Film + TV Kamera, choices und Ray 

 


